

Дистанционное родительское собрание

Тема: «Обеспечение безопасности детей – забота общая»

Дата: 25.12. 2020 г.

Воспитатель: Смирнова Н.Л.

Цель: повышение педагогической грамотности родителей в вопросах безопасности жизнедеятельности детей.

Задачи:

- формирование знаний родителей о возможных опасностях для ребёнка дошкольного возраста;
- сохранение жизни и здоровья детей;
- формирование у родителей чувства ответственности за безопасность своего ребёнка.

Ход собрания:

- Здравствуйте, уважаемые родители! Рада встрече с Вами. Сегодняшнее родительское собрание проходит дистанционно. Тема нашего собрания: **«Обеспечение безопасности детей – забота общая»**. Если у Вас останутся интересующие вопросы, Вы можете обратиться по телефону, буду рада ответить.

- Эпиграфом к нашему собранию будут следующие слова:

***Взглянуть в глаза опасности смело и хладнокровно
есть лучший способ оградить себя от нее.***

Д. Леббок

- Сегодня нам предстоит обсуждение очень серьёзных вопросов. Безопасность детей во многом зависит от того, что мы посоветуем детям, чему научим. Наша задача - сделать всё, для того чтобы дети были живы и здоровы.

Тема нашего собрания выбрана не случайно. Каждый из Вас хочет видеть своих детей здоровыми и счастливыми. Замечательно, когда дети здоровы. Увы, это бывает не всегда.

Почему именно сегодня мы затронули проблему безопасного поведения детей? Дело в том, что когда Ваши дети поступят в школу, они станут все более самостоятельными, порой им придется самим принимать решения.

Поэтому важнейшая задача взрослых - научить детей ответственно относиться к себе и окружающим людям, уметь предвидеть и распознавать опасности, соблюдать несложные правила личной безопасности, выработать модели поведения в экстремальных ситуациях.

Проблема безопасности детей сегодня является одной из самых серьёзных и актуальных, т.к. опасность подстерегает наших детей везде: на дороге, во дворе, в подъезде дома, да в любом месте, где может находиться ребёнок.

Основная ответственность взрослых по отношению к детям – это обеспечение безопасной среды, в которой дети могут жить и развиваться без угрозы для их жизни и здоровья. Поэтому мы всегда должны быть во всеоружии, чтобы суметь предотвратить те угрозы, которые могут негативно отразиться на здоровье и жизни детей.

В нашем дошкольном учреждении «Центре развития ребенка – детском саду №13» уделяется большое внимание организации работы по воспитанию основ безопасности детей в различных сферах деятельности.

В течение учебного года мы проводим различные мероприятия по формированию основ безопасности: единые дни безопасности, 5-минутки безопасности, викторины на знание ПДД, игры, тематические выставки рисунков и т.п.

Бесспорно, каждый родитель беспокоится о здоровье своего ребенка, но одного беспокойства недостаточно. Необходимо систематически и целенаправленно обучать детей основным правилам жизни.

Каким правилам мы должны научить своих детей в первую очередь?

1. А начать стоит с соблюдения правил дорожного движения.

- Уважаемые родители! Обычно Вы заняты своими делами, у Вас много хлопот, Вы всегда испытываете нехватку времени. И все-таки... несмотря на свои заботы, вечную спешку, помните о тех, кому нужна Ваша помощь, совет, Ваша опека - о детях.

Это в полной мере относится к поведению на улице и дороге. Ребёнок должен твёрдо усвоить, что каждый участник дорожного движения, и взрослый, и ребёнок, обязан выполнять установленные правила. При этом он вправе рассчитывать, что их будут выполнять и другие участники движения.

(Памятка – Правила безопасного поведения на дороге; ПДД)

2. Я предлагаю позаботиться о безопасности детей с помощью световозвращателей. Световозвращающие элементы - это элементы, изготовленные из специальных материалов, обладающих способностью отражать луч света обратно к источнику («возвращать свет»).

Рекомендуется крепить световозвращатели на одежду спереди, сзади и с каждого бока, чтобы ребёнок был виден водителям, как встречного, так и попутного транспорта. Чем больше световозвращающих элементов на

одежде ребёнка, тем он заметнее для водителя транспортного средства в тёмное время суток.

Для обеспечения безопасности своего ребёнка Вы должны приобрести для него световозвращатели и контролировать, чтобы световозвращатели (съёмные или несъёмные) присутствовали у него всегда, независимо от времени суток и времени года. Но, даже имея на одежде световозвращатель, ребенок-пешеход должен знать и соблюдать правила безопасного поведения на дороге. Самое важное, это то, что Вы всегда должны показывать ребенку только положительный пример и сами использовать световозвращатели.

(Памятка – Стань заметней в темноте, Дорожный светлячок)

Вы должны понимать, что световозвращающие аксессуары являются не предметом для развлечения, а имеют важное значение для сохранения здоровья, а зачастую и жизни ребёнка.

3. Сегодня зачастую дети много времени проводят в автомобиле, путешествуя с родителями за покупками, на природу или праздник. Родителям важно помнить об основных правилах безопасности детей на дороге, учитывать, что необходимо использовать **автокресла и детские удерживающие устройства** при перевозке детей.

Перевозка детей до 12-летнего возраста в транспортных средствах, оборудованных ремнями безопасности, должна осуществляться с использованием специальных детских удерживающих устройств, соответствующих весу и росту ребенка, или иных средств, позволяющих пристегнуть ребенка с помощью ремней безопасности, предусмотренных конструкцией транспортного средства, а на переднем сиденье легкового автомобиля – только с использованием специальных детских удерживающих устройств».

По данным Всемирной организации здравоохранения, использование в транспортных средствах детских удерживающих устройств позволяет снизить смертность среди детей на 54 %, риск получения травм – на 76 %, а тяжелых травм – на 92 %.

Естественно, без сухих правил обойтись нельзя. Но надо помнить, что дети во всем подражают родителям и хорошо запоминают только то, что для них эмоционально окрашено и может применяться практически. Дети наблюдают за реальным поведением взрослых. И если одно расходится с другим, то трудно требовать от ребенка следования правилам. Пересмотрите свои привычки с точки зрения безопасности. Только личным примером Вы можете воспитать в ребенке правила безопасного поведения.

(Памятка – **Автокресло; Выбери жизнь и пристегнись; Ребенок – главный пассажир**)

4. По мнению психологов, родителям в воспитании необходимо руководствоваться важным правилом - *разговаривать с ребенком*. Главное – дать детям представление о безопасном поведении. Родители каждую минуту должны знать, где находится их ребенок.

Зимние прогулки всегда приносят огромную радость детям. Многие дети с осени начинают с нетерпением ждать снега, чтобы покататься на санках, скатиться с горки на ледянке, покидаться снежками и построить снежные башни и лабиринты.

Убедительная просьба: **не отпускайте детей на лед** без присмотра! Безопасность детей находится, прежде всего, в Ваших руках, уважаемые родители! Только зная, где Ваш ребенок проводит свободное время, можно избежать трагедии. Категорически запрещается испытывать прочность льда ударом ноги или прыжками. Катание по льду, игры, спортивные соревнования и т.д. требуют тщательной подготовки льда. Он должен быть толщиной не менее 12 см, а при массовом катании – не менее 25 см.

С наступлением холодов значительно увеличивается количество уличных травм, связанных с гололёдом: ушибы, вывихи и переломы. По данным медиков, в такие дни количество пострадавших увеличивается в 2 раза.

(Памятка – Опасности на льду; Тонкий лед)

- Родитель должен быть человеком, которому доверяют, и уж ни в коем случае которого боятся! Даже если ваш ребенок поступил неправильно, объясните, как он сможет исправить это, но не ругайте его.
- Это лишь малая часть освещенных вопросов безопасности на нашем собрании. Ваша задача продолжать работу, начатую нами в дошкольном учреждении. Обезопасьте самое дорогое, что есть у Вас в жизни – Ваше будущее, Ваших детей!

Заключение.

- А как Вы думаете, от какого слова происходит слово **«воспитание»**?
(Родители высказывают собственные предположения).

- Слово **«воспитание»** образовано от слова **«питание»**, **«впитывание»**. Я не зря обращаю внимание на общность корней этих слов, потому что ребенок, подобно губке, впитывает в себя все то, что «вливают» в него родители. Можно долго убеждать ребенка наказывать его за вредную привычку, неправильное поведение и т.п. Это бессмысленно, если он видит, что дома

все с точностью наоборот делают его родители или близкие ему люди. Он, скорее всего, «впитает» в себя пример старших и уважаемых людей.

Помните: Ваши дети хотя и подросли, немного повзрослели, но они еще так доверчивы и легко внушаемы. Наше с Вами поведение – это пример для наших детей. И пусть с Вами и с Вашими детьми не будет никаких неприятных происшествий. Учите детей чувствовать, понимать, предвидеть реальные опасности окружающей жизни. Это трудно. Детская психика устроена так, что ребенок не может, не умеет предвидеть возможность несчастья. Каждый день по многу раз обращайтесь его внимание на опасные ситуации. Не бойтесь выглядеть занудами: не тот случай! Не хочется думать о плохом...

Я надеюсь, что ни с кем из детей наших родителей никогда не случится ничего плохого. Но как много для этого надо работать!

Надеюсь, что информация, полученная в ходе собрания, полезна.

Доброго безопасного пути Вам и Вашим детям!